

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Силина Алексея Викторовича
на автореферат диссертации Кончаковского Александра
Владимировича на тему: «Купирование гипертонии жевательных мышц
при предварительном непосредственном и ближайшем зубном
имплантационном протезировании», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность темы диссертационного исследования

Стоматологические заболевания имеют значительную распространенность в популяции, при этом сохраняется тенденция к значительному их увеличению с возрастом. В многочисленных исследованиях доказано, что длительное отсутствие зубов приводит к возникновению зубочелюстных деформаций, способствуют заболеваниям ВНЧС и жевательных мышц, ухудшает качество жизни человека. Непосредственное и ближайшее имплантационное протезирование дают возможность восстановить утраченные эстетические и функциональные нормы, однако, в ряде случаев это приводит к ряду осложнений - отсутствуют множественные окклюзионные контакты, нарушаются функциональные движения нижней челюсти и т.д. В свою очередь, указанные нарушения способствуют усугублению гипертонии жевательной мускулатуры.

В связи с вышеизложенным исследование Кончаковского А.В. тему: «Купирование гипертонии жевательных мышц при предварительном непосредственном и ближайшем зубном имплантационном протезировании» и дальнейшее внедрение полученных результатов в практическое здравоохранение представляется актуальным.

Автором впервые доказано явление функциональной адаптации челюстных костей в неблагоприятных условиях, которое подтверждается клиническими, рентгенологическими, гистологическими исследованиями, хронологически и эмпирически.

Кончаковским А.В. построена врачебная тактика уменьшения функциональной перегрузки тканей в области имплантатов, возникающей за счет

большой протяженности протезов и гипертонии жевательных мышц. Ее диагностические возможности дополнены использованием прибора «T-scan III», электромиографией жевательных мышц, трехмерной компьютерной томографией, применением индивидуального артикулятора. Терапевтический комплекс подразумевал использование медикаментозной миорелаксации, в том числе, ботулинотерапии, разобщающих индивидуальных капп, оптимизацию биомеханики имплантатов.

Практическая значимость работы заключается в том, что результаты проведенного исследования могут быть применены в клинической практике врачей стоматологов-ортопедов. Диссертантом были разработаны предложения для клинической практики по купированию гипертонии жевательной мускулатуры у лиц с непосредственными и ближайшими имплантационными зубными протезами.

Достоверность полученных диссертантом результатов неоспорима. Кончаковским А.В. обследовано 147 пациентов, 107 из которых – больные с потерей зубов, осложненной гипертонией жевательных мышц и 40 человек, имеющих интактные зубные ряды. При этом исследовании использовался комплекс современных, подобранных в соответствии с поставленными задачами, методов диагностики. Репрезентативность материала, выбранная методология и использование статистической обработки полученных результатов в соответствии с принципами доказательной медицины, дают основание считать полученные результаты достоверными и точными. Полученные соискателем выводы и практические рекомендации научно обоснованы, базируются на достаточном клиническом материале что дает право рекомендовать полученные данные к использованию клиницистами.

Проведенная автором работа делает возможным повысить эффективность лечения пациентов с частичной и полной потерей зубов, осложненной гипертонией жевательных мышц, при непосредственном и ближайшем имплантационном протезировании.

Автореферат при чтении создает впечатление единой, логически связанной цепочки фактов, подкрепленных клинико-экспериментальными и статистическими исследованиями. Автореферат написан в соответствии с требованиями ВАК РФ, отражает основное содержание исследования, отвечает основным требованиям,

предъявляемым к исследованиям в объеме кандидатской диссертации. Замечаний по его содержанию нет.

Заключение. Диссертационное исследование Кончаковского А.В. является научно-квалификационной работой, полностью соответствующей требованиям п. 9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (с изменениями постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21 апреля 2016 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности: 14.01.14 – «Стоматология» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой
стоматологии общей практики,
проректор по науке и инновационной деятельности
Северо-Западного государственного
медицинского университета им. И.И. Мечникова, д.м.н., профессор

А.В.Силин



Подпись д.м.н., профессора А.В. Силина заверяю
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-западный государственный медицинский университет имени И.М. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СЗГМУ имени И.И. Мечников МЗ РФ)
195067, Россия, г. Санкт-Петербург, Кирочная д. 41
Тел.: (812) 303-50-00, факс: (812) 303-50-35
E-mail: rectorat@szgmu.ru